

## 长三角铁路 有望创单日发客新高

本报讯(记者 金志刚)今天,长三角铁路将迎来“五一”假期客流最高峰,预计发送旅客420万人次,同比多发送旅客46.7万人次,增长约12.5%,有望创单日客发量新高。

据中国铁路上海局集团有限公司介绍,昨天长三角铁路发送旅客逾361.1万人次,同比增长12.5%;今天长三角铁路计划增开旅客列车469列、组织动车组列车重联运行424列,努力满足旅客乘车出行需求。

记者从铁路上海站获悉,今天,铁路上海站也将迎来“五一”假期运输客流最高峰,预计发送旅客77万人次(上海站21.2万人次,上海南站11.2万人次,上海虹桥站39.3万人次,上海松江站5.3万人次),同比增长17.3%。上海南站迈入“高铁时代”以来,旅客发送量持续攀升,迎

提档升级后单日旅客发送量最高峰。

为满足旅客出行需求,铁路上海站今天增开湖南、湖北、江西、安徽等方向旅客列车116列。5月2日0时至5时增开旅客列车32列(上海站8列、上海南站2列、上海虹桥站22列)。

为做好大客流运输保障,今天上海站、上海南站、上海虹桥站通宵开放候车室。同时,将根据客流变化,灵活设置旅客进出站动线,高峰期开足安检仪、采用“双手检”,尽可能缩短旅客进站时间。各站区将增派人员力量在进站口、站台、候车室、电梯等客流密集场所,加强现场引导和安全提示。另外,铁路上海站还将延伸站区综合服务中心功能,新增团体旅客出行办理、新型票制产品推广、12306线下服务响应等服务。

# 『五一』假期 人多、多、多

## G40长江隧道 昨起迎出城大车流

本报讯(记者 杨洁)昨天下午,通往崇明、启东方向的G40长江隧道已出现高峰缓行情况。市公安交警部门预测,假期期间,G40沪陕、G15沈海、G60沪昆高速等出入境路段预计将迎出城、返程“大车流”。警方已加强各道口警力部署,提前落实疏导措施、管控方案,并强化与市交通委等职能部门以及苏浙警方的联动,协同应对出行高峰。

依托交管相关数字警务系统,浦东交警支队预测:4月30日至5月5日期间,G40长江隧道进出总车流量将达到66.8万辆次,同比上升1.98%;日均车流量约11.1万辆次。其中,5月1日为出城车流最高日,出城车流量约8.5万辆;5月5日为进城车流最高日,进城车流量约7.7万辆。浦东交警通过历年数据

分析,长江隧道入口(崇明方向)以及“27KM”到“29KM”长下坡区间易发生交通事故,提醒广大驾驶人在进入隧道时谨慎驾驶、注意防范。

为保障G40长江隧道交通安全通畅,浦东警方将在重点路口增派警力加强现场管理,灵活采取人工限流措施,实时开展车流疏导,动态调整信号灯配时;分点位安排警用摩托车、牵引施救车现场待命及滚动巡逻,做到突发事件快处快撤;依托警用无人机,对高东收费口及周边路网开展高空巡视,精准定位拥堵堵点。

警方提醒市民朋友,自驾出游应做好充足准备,提前掌握车况、路况、天气情况,错峰出行,合理安排行程。如遇车流量大,发生缓行时,严禁占用应急车道,耐心等待,依次通行。

本报讯(记者 金志刚)“五一”假期(5月1日至5月5日),上海浦东、虹桥两大机场预计将执行航班1.2万架次(其中,浦东机场0.8万架次,虹桥机场0.4万架次),同比增长6.3%;客流量188.3万人次(其中,浦东机场119.1万人次,虹桥机场69.2万人次),日均客流量37.7万人次,同比增长10.9%。

随着我国过境免签政策进一

步放宽优化,上海入境旅游人数持续增长。“五一”假期两大机场日均出入境客流量预计将达到11.3万人次,同比增长23.1%。境

内热门目的地集中在北京、深圳、广州、成都、重庆、西安等地。境外热门目的地集中在东京、大阪、仁川、曼谷、新加坡和中国港澳台

地区。  
又讯(记者 赵菊玲 通讯员 黄波 张雅婷)据上海边检总站预测,“五一”假期,上海口岸出

入境客流量总量将达59.4万人次,日均11.9万人次,较2024年同期增长约30.7%。其中,浦东国际机场出入境旅客数量50.7万人次,日均10.1万人次;虹桥国际机场出入境旅客数量5.0万人次,日均1.0万人次。

据上海边检总站统计,4月以来,浦东、虹桥两大机场日均出入境人员合计达10.7万人次,同比增长19.5%。

## 上海两大机场 日均客流同比增长10.9%

## “五感”沉浸体验花香

### “白玉兰文化客厅”首场活动举行

咖啡,酒饮,香氛,胸针,音乐,沙龙……这里的一切,都有着白玉兰的印记。借着上海国际花展举办及徐汇区分会场开幕的契机,“上海白玉兰文化客厅”首发仪式昨天在襄阳公园举行,并于衡山路上一尺花园·香樟花园店举行了首场活动。记者获悉,目前上海共有12个白玉兰文化客厅点位,今后除了“五感式沉浸体验”,各座客厅将不定期举办丰富的文化艺术活动。

### 沉浸式感受音乐与花香交融

昨晚,夜色温柔浸染衡复风貌区的百年梧桐,光影在老洋房的红瓦粉墙间流转。一场交织着花香、乐韵与城市记忆的“2025上海白玉兰文化客厅首场音乐沙龙品鉴会”在一尺花园·香樟花园店的顶楼露台启幕。在这个今年刚被评为“国家级旅游休闲街区”的“衡复音乐街区”内,音乐与鲜花完美交融,共同诉说着城市的文化脉络和历史积淀。

虽过了白玉兰的花期,但“客厅”内到处可见白玉兰的“身影”。专门定制的白玉兰模具,为咖啡撒上了白玉兰花形的可可粉。特调的白玉兰味酒,将白玉兰花香和苹果香气作为风味灵感。在首届白玉兰文化节“上海味道”评选中由近10万市民投票评出的两款金奖香氛“玉兰情愫”和“玉兰晨曦”,经扩香石的扩香,氤氲出淡雅香气。就连客厅内的书籍,也都是各类“白玉兰奖”获奖者的相关作品。

### 通过“客厅”打造城市美育平台

活动中,融入“嗅、味、触、观、听”的五感沉浸式体验成为亮点。无论是白玉兰香氛,还是白玉兰特色美食,抑或白玉兰主题绒绣非遗手作展及融入白玉兰精神的原创乐章,都是白玉兰文化价值的体现。今后,“五感沉浸式体验”有望成为白玉兰文化客厅的“标配”。同时,各座客厅也将结

合各自的特色和定位,不定期举办各类文化艺术活动。

“期望‘上海白玉兰文化客厅’不仅是一个物理空间,更是一个能激发情感共鸣,促进文化认同的城市美育平台。”上海市群众艺术馆相关负责人表示,“让市花文化可感、可知、可亲,从而真正赋能‘市花经济’,并以美育人,提升整座城市的文化品位与生活品质。”一尺花园合伙人计玲君认为,“历史建筑的真正价值在于被持续地、有意义地使用。通过引入高品质、创新性的文化内容,门店将成为融合艺术与生活的文化枢纽”。

### 借助花展为市花提供多元场景

目前上海已有12个白玉兰文化客厅点位,落址在古镇、商业体、网红乡村打卡点、文化艺术馆等,包括位于练塘古镇的有着上海最古老白玉兰的陈云故居、中心城区弄堂工业文化的代表同乐坊、市民夜校课程受追捧的上海市群众艺术馆以及一尺花园、汪怡记、The Boxx等商业空间。

“白玉兰文化客厅是今年白玉兰文化推广中的重点项目,通过‘白玉兰+’的模式,希望解决市花的三个痛点——花期短、能见度低、市民知晓度不够,让白玉兰在花期之外有更多机会和空间展示出来。”“白玉兰文化客厅”及白玉兰IP打造的发起者之一,市人大代表、上海社会科学院研究员王慧敏说。

而选择此次上海国际花展之际启动“上海白玉兰文化客厅”首场活动,也是希望借花展为白玉兰相关产业链提供展示与消费的多元场景。作为大型公共活动,上海国际花展具有吸引国内外游客的潜力,而通过“文化客厅”串联起文化空间与消费场景,可以延伸其文化生命力,放大白玉兰文化的社会与经济价值,由此强化城市文化符号,增强市民的认同感。

本报记者 金旻矣



## “瓜王套圈”

上午,金山朱泾镇“一路‘声’花”音乐节与西甜瓜嘉年华同步启幕。台湾青年组成的乐队“稻香五重奏”以《稻香》掀起合唱热潮,金山本土音乐人则以方言摇滚碰撞电子民谣。毗邻主会场的西甜瓜嘉年华亮点纷呈,游客争相试吃清甜多汁的“珠丰”西甜瓜,亲子家庭在“瓜王套圈”游戏中欢笑不断。

本报记者 陶磊  
摄影报道

## 星空露营 携宠撒欢

### 长兴岛郊野公园活动有野趣

本报讯(记者 金旻矣)“五一”逃离都市喧嚣,在上海长兴岛郊野公园的绿野与花香中,收获亲子之乐、自然之美与味蕾之悦。记者获悉,长兴岛郊野公园于“五一”期间推出三大沉浸式主题活动,串联起露营、美食、运动与浪漫。

5月,长兴岛郊野公园内50亩原产自法国的墨红玫瑰已经盛放,墨红玫瑰的花瓣可食用,花朵大、香味浓、颜色深,并含有丰富的花青素,采摘玫瑰后晒成干花,可泡水或制作成鲜花饼,有一种自然的玫瑰清香。在玫瑰园草坪主会场,游客可漫步花田,采摘玫瑰、品尝玫瑰特饮,更可以打卡玫瑰表白墙、表白气模,在绘卷墙上留下浪漫告白。

HUB DAY是由HUB Connect发起的城市户外生活方式IP,于5月1日至5日在公园三号门处启幕。本届活动引入国际高端户外装备品牌Jakelah,为都市人提供自然探索体验。活动首次试行“夜间生态友好模式”——闭园后保留限定烧烤区与篝火剧场,采用低光污染照明与可降解餐具,减少对自然环境的干扰。

在自然探索区,园区联合专业钓具品牌打造智能路亚体验,新手亦可解锁“爆钓”乐趣。在亲子互动场,Sunnylife网红泳圈水乐园、萌宠运动会构建家庭社交新场景。在可持续消费方面,引入无抗生素三文鱼、極和牛汉堡等低碳食材,呼应绿色生活方式。